
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 05.03.2018.

 Aos cinco dias do mês de março de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de março de 2018 (dois mil e dezoito). Sob a Presidência do 

Vereador Donato Lauschner, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador 

Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro 

de presenças. O Secretário por sua vez observou a ausência do Vereador 

licenciado Arno Müller e confirmou a presença e assinatura dos demais Edis da 

Casa. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas 

Vereadores e demais presentes. Na sequência anunciou o ato de Posse do 

Vereador Suplente Flávio Albano Wendling e convidou-o mesmo a apresentar 

seu Diploma e Declaração de Renda. Verificada a conformidade dos 

documentos apresentados, convidou o Suplente para o Termo de 

Compromisso, que foi de acordo com o que consta no Regimento Interno 

Cameral, após o qual o Vereador ratificou-o dizendo “Assim Prometo”. Em ato 

contínuo o Presidente declarou empossado o Vereador Flávio Albano 

Wendling, como Vereador efetivo para o período de 05 de março a 03 de abril 

do corrente ano em substituição ao Vereador Arno Müller, licenciado para tratar 

de interesses particulares. Na sequência solicitou ao Secretário da Mesa para 

efetuar a leitura do Termo de Posse, o qual após lido foi devidamente assinado 

pelo Presidente e Vereador recém empossado. Encerrado o Ato de Posse, o 

Presidente convidou o Vereador recém empossado a ocupar seu lugar no 

Plenário e registrar sua presença no livro próprio.  Prosseguindo, solicitou aos 

demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da 

Sessão Ordinária do dia 26 de fevereiro. Não houve manifestações, e desta 

forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve 

comentários e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo 

convidou novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, 

no qual constou: Ofício nº 69/2018 do Chefe do Poder Executivo Municipal 

encaminhando anexas as Leis nº 1345, 1346, 1347 e 1348/2018 sancionadas e 

promulgadas pelo Executivo Municipal. Ofício nº 79/2018 do Chefe do Poder 

Executivo Municipal encaminhando anexo o Balanço Anual e de Execução 

Orçamentária e Financeira referente ao exercício financeiro de 2017 da 

Prefeitura Municipal de Tunápolis, do Fundo Municipal de Saúde de Tunápolis 

e Balanço Consolidado do Município de Tunápolis. Ofício nº 84/2018 

convidando os Vereadores para participar do ato inaugural do Residencial Viver  
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Bem a realizar-se no dia 09 de março, às 19h00min junto ao Residencial 

situado na Rua Santa Cruz. Ofício Circular nº002/2018 da UVESC 

encaminhando anexa a prestação de contas do exercício de 2017 desta 

Entidade. Feita a leitura do expediente o Presidente deu sequência e de 

imediato anunciou que para discussão de matérias do expediente se 

inscreveram os Vereadores Gustavo Lawisch e Flávio Albano Wendling. O 

Vereador Gustavo fez uso da Palavra para reiterar o convite da Administração 

Municipal para a inauguração do Residencial Viver Bem e o Vereador Flávio 

efetuou agradecimentos pela oportunidade de poder estar assumindo a 

cadeira, ressaltando que sua atuação será em prol do município. Encerradas 

as manifestações o Presidente anunciou a Ordem do dia e de imediato colocou 

em segunda discussão o Projeto de Lei nº 03/2018 que autoriza o uso e institui 

valores de aluguel de espaços públicos destinados a realização de atividades  

de interesse público, e dá outras providências. Manifestaram-se os Vereadores 

Inácio Thomas, Donato Lauschner, Marlei Bieger, Aloísio Lehmen, Leonardo 

Vogt e Loivo Zoz. O Vereador Inácio reiterou sua posição favorável, porém 

questionou se a população continuará usando estes espaços da mesma forma 

tendo que pagar pelo uso.  O Vereador Donato esclareceu a necessidade da 

regulamentação em virtude da exigência do Ministério Público, e destacou que 

os valores são bem acessíveis e não devem retrair o uso. A Vereadora Marlei 

observou a sua abstenção na primeira votação e ressaltou que se inteirou 

melhor sobre o Projeto, sendo que se for para legalizar e possibilitar o uso 

pelos munícipes, então se posiciona favorável, porém destaca que deverá 

haver uma nova demanda de serviços para administração em virtude das 

cobranças. O Vereador Aloísio salientou que os valores não são altos e que há 

a possibilidade de entidades que ocupam frequentemente os espaços poderem 

obter valores diferenciados. O Vereador Leonardo observou que em não sendo 

adotada esta medida, os espaços deveriam ser licitados o que permitiria que 

entidades de outros lugares pudessem conseguir a cessão de uso dos 

mesmos. O Vereador Loivo manifestou seu apoio ao Projeto, porém disse que 

deverão haver melhorias no Centro Esportivo 2 para propiciar um espaço 

adequado ao uso pelos esportistas. Esgotadas as manifestações o Presidente 

colocou o Projeto em segunda votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Na sequência informou que para Explicações Pessoais houve 

somente a sua inscrição passando a falar sobre o assunto notado. O Vereador 

falou sobre o Dia Internacional da Mulher no dia 08 de março cumprimentando 

a todas as mulheres. Destacou a luta das mulheres para obterem o devido 

respeito e reconhecimento, bem como a importância e contribuição delas em 

todos os setores da sociedade e nas famílias. Encerrada a manifestação, 

finalizou a pauta do dia comunicando sobre o grupo de Whatsapp criado para  
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agilizar o repasse de informações de interesse da Câmara, solicitando que seja 

exclusivamente usado para tal. Falou ainda sobre a participação no Encontro 

Estadual de Vereadores promovido pela Uvesc nos dias 14, 15 e 16 de março, 

dizendo que a saída do ônibus será em Tunápolis no dia 13, e que o horário 

ainda estará sendo comunicado. Esclareceu que tem se a opção neste 

momento de ir com o ônibus organizado pelo pessoal de São Miguel do Oeste, 

e que, em virtude de não estar licitado ainda transporte para este ano e pelo 

elevado custo do transporte aéreo, se optou por esta forma de transporte, 

ficando livre para quem quer participar ou não do evento. E, sem mais a tratar, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 12 de março às 

dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 05 de março de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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